Приложение 1

ДЕЛОВАЯ ИГРА «ДОХОДЫ.RU»
Условия конкурсов
Предварительно обучающиеся создают команды по 4-6 человек, выбирают спикеров, придумывают название команд и определяют состав жюри из 3-х человек. 
Все задания, которые выполняют обучающиеся на уроке, оцениваются жюри в соответствии с системой критериев. Установлен денежный эквивалент конкурсным баллам: 1 балл = 1000 руб.  Победители и призёры награждаются импровизированными «Банковскими» сертификатами.

По итогам урока выставляются оценки по пятибалльной системе.

Задание № 1.
Презентация командами тех изделий, которые они самостоятельно изготовили, выполняя домашнее задание. Участники конкурса должны объяснить, какие потребности может удовлетворять изделие и какие ресурсы использовались.
Критерии оценок

Жюри оценивает работу по десятибалльной системе:  дизайн изделия (3 балла), оригинальность названия команды (1 балл), лаконичность выступления (2 балла), владение экономической терминологией (4 балла). 

Время выступления каждой команды: не более 1 минуты. 

Каждый балл эквивалентен 1000 рублей. За этот конкурс каждая команда может «заработать» максимально 10000 рублей.

Задание № 2
В презентации темы содержатся вопросы (слайды 2, 4, 6, 7, 9) и задания (слайды 11, 12, 20, 21, 22, 23). В процессе изучения новой темы учащимся предложено на них ответить.
Критерии оценок

Каждый устный ответ обучающихся оценивается членами жюри по пятибалльной системе: логика (2 балл), владение экономической терминологией (2 балла), лаконичность (1 балл).   

Каждый балл эквивалентен 1000 рублей. Эти «доходы» накапливают команды.

Задание № 3 
Команды решают задачи и сдают результаты письменной работы на проверку жюри. 

Критерии оценок
Каждый балл эквивалентен 1000 рублей. Эти «доходы» накапливают команды.

Задача № 1 оценивается на 15 баллов: Расчёт затрат на факторы производства 5 баллов. 

Расчёт цены продукции 5 баллов. Расчёт прибыли 5 баллов.

Задача № 2 оценивается на 15 баллов:

Расчёт индекса цен 5 баллов.                        Расчёт изменения номинальной зарплаты 5 баллов.

Расчёт изменения реальной зарплаты 5 баллов.      

Задача № 3 оценивается на 5 баллов за  вычисление земельной ренты  по формуле.

Задача № 1
Представьте, что вы являетесь индивидуальным предпринимателем и производите круассаны. Допустим, вы взяли кредит и выплачиваете ссудный процент, нанимаете рабочих зарплату. Эти и другие затраты указаны в таблице. 
	Факторы производства
	Цена фактора

руб./единица фактора
	Количество факторов
производства 
на 1000 кг продукции
	Стоимость факторов производства (руб.)

	Трудовые ресурсы
	20000
	4
	…

	Природные ресурсы
	10000
	1
	…

	Капитальные ресурсы
	15000
	3
	…

	           Общие затраты факторов производства на 1000 кг продукции:                   …


Какой размер прибыли вы сможете получить при продаже 1000 кг? 

По какой цене будете продавать круассаны, чтобы  прибыль составила 15 %  от затрат?

Решение:
TC = 20000*4 + 10000*1 + 15000*3 = 135000 (руб.)
Pr = 135000*0,15 = 20250 (руб.)
AC = 35000: 1000 = 135 (руб.)

P = AC + APr = 135 + 0,15*135 = 155,25 (руб.)
Ответ: прибыль = 20250 руб., цена = 155,25 руб.

Задача № 2

В 2013 году зарплата токаря составляла 18000 руб. в месяц. Повысив квалификацию, в 2014 году он стал зарабатывать 25000 руб. За этот период цены на предметы потребления выросли на 10%. Как изменилась номинальная зарплата в денежных единицах? Определите индекс цен и  реальную зарплату токаря в 2014 году.
Решение:

       ∆ W = 25000 – 18000 = 7000 (руб.)
Ip = 100% + 10% = 110%   или Ip = 1,1
Wр = 25000: 1,1 = 22727,3 (руб.)  

В 2014 г. токарь сможет купить за 25000 руб. столько товаров, сколько за 22727,3 руб.   в 2013г.
Ответ: Изменение номинальной зарплаты = 7000 руб.  Индекс цен = 1,1. 

             Реальная зарплата = 22727,3 руб.
Задача № 3

Какой размер земельной ренты целесообразно установить владельцу земельного участка, если банковский процент по вкладам составляет 8% годовых, а доход от продажи земельного участка мог бы составить 75000 руб.
Решение:

Рента = 75000*0,08 = 6000 (руб.)       Рента должна быть не меньше 6000 руб. в год, т. е. не меньше дохода по вкладу в случае продажи участка.

Ответ: Рента = 6000 руб. 
Задание № 4 

Команды выполняют тесты и сдают результаты письменной работы на проверку жюри. 

Критерии оценок:

100 % верных ответов – 5 баллов.                                               90 - 80 % верных ответов – 4 балла.

70 - 50 % верных ответов – 3 балла.                                    Менее 50 % верных ответов – 0 баллов.

1. Что является фактором производства  «капитал»?
А). Финансовый капитал                                                            Б).  Деньги в кассе предприятия

В). Промышленные роботы                                                        Г). Государственные облигации
2. Что не является  фактором производства?

 А). Токарный станок          Б). Банковский кредит         В). Железная руда           Г). Слесарь  
3. Каким фактором производства  владеет  музыкальный продюсер?

 А). Трудовым ресурсом                                                                      Б). Предпринимательством
 В). Капитальными ресурсами                                                           Г). Финансовым капиталом
4. Укажите три основных фактора  производства:

 А). Зерно, пекарь, хлеб
 Б). Каменный уголь, шахтёр,  деньги;

 В). Врач, оргтехника, лекарства;

 Г). Экономист, компьютер, нефть.

5. Как называется доход владельца земельного участка?

 А). Прибыль                       Б). Дивиденд                        В). Рента                              Г). Процент

6. Как называется доход владельца капитала?

 А). Прибыль               Б). Вознаграждение                В). Процент                Г). Доход от бизнеса

7. Что такое прибыль?

 А). Выручка от продажи товаров
 Б).  Доход от предпринимательской   деятельности
 В). Вознаграждение за труд
 Г). Доход от эффективного использования капитала
8. Что является платой за труд?

 А). Премия                         Б). Пособие                        В). Дивиденды                        Г). Зарплата 
9. В какой экономической системе менее эффективно  используются ресурсы?

 А). В традиционной системе                                                                Б). В командной системе
 В). В смешанной системе                                                                      Г). В рыночной экономике
10. Во время инфляции реальная зарплата:
 А). Снижается         Б). Растёт           В). Не изменяется        Г). Равна номинальной зарплате
